



应届毕业生来南沙找工作,享免费住宿、交通补贴.....

求职者有了缓冲期

■策划:新快报记者 夏世焱
■图文:新快报记者 郑慧晶



■钟鸣坐在去面试的专车上,忐忑不安。



■面试时,小钟热情洋溢。



■3月23日,小钟入住人才公寓,在前台他需要提供身份证和面试材料来申请入住。

“这里可能是为数不多的愿意为年轻人的‘不确定’埋单的地方。”2024届四川传媒学院播音与主持专业毕业生刘天成得到了南沙会议中心的面试机会,拖着行李箱走进南沙国际人才港时,电子屏上跳动的“青出于南”计划优惠政策标语让他心头一热。这个从江西革命老区走出的青年没想到,在2025年春天的求职季,广州最南端的滨海新城会用“最长25天免费住宿+800元交通补贴”的组合政策,为他按下职业生涯的“缓冲键”。

钟鸣是2024届四川传媒学院播音与主持专业的毕业生。在一场3月份的招聘会上,他得到了南沙国际会展中心的面试机会。3月26日面试当天,他特地挑选了一套干练的西装,希望给面试官留下一个好印象。钟鸣对南沙的地理位置还不熟悉,为了不迟到,他打了一个专车赶去面试。一路上,他时而检查简历有没有纰漏,时而留心手机有没有新通知,时而望道路两边科技感十足的建筑。他说:“来到广州就觉得就业机会很多,这次面试的是一个国企,南沙还给了我们7天免费住宿的条件,我好期待,好紧张。”

到达会展中心,眼前是一座巨大的建筑物,从下车穿过广场,要走5分钟才能到达会展中心的门口,沿路的每一块巨型落地玻璃窗似乎都传递着南沙地大物博的信号。面试开始了,“你毕业于川传,为什么会来我们展会?”钟鸣回答:“我应聘的是会展运营岗位,我学习传媒专业,对媒体运营非常熟悉,可以把咱们这个企业的形象立在更多人心里。”面试结束,面试官比较满意,可钟鸣考虑自身因素和个人发

展的原因,最终没有接受这个offer。

作为全国首个覆盖青年发展全周期的政策体系,南沙近日正式发布的“青出于南”英才汇聚行动计划,展现了对青年需求的精准洞察。钟鸣在南沙人才驿站办理入住时,工作人员递上的政策清单让他眼前一亮。“零成本”求职闭环,跨省面试享800元交通补贴,应届生可申请“3天研学+7天面试+15天入职过渡”的免费住宿,专科以上学历游学求职另有15天住宿支持。此外,新落户本科、硕士、博士分别按月领取1000元、2000元、4000元生活补贴,应届毕业生可申请免租一年人才公寓,实现“毕业即安家”……这些政策像精准对接的齿轮,解开了年轻人职业发展的第一道锁。

傍晚,在南沙人才驿站顶层的观景平台上,钟鸣用手机记录下了这一幕:珠江入海口千帆竞发,深中通道如巨龙蜿蜒入海。这里到香港中环70分钟航程,25元巴士直达深圳前海,去澳门比广州天河区还快。优越的地理位置,给了年轻人留下来发展的信心。

虽然暂时还没找到满意的工作,但钟鸣还有机会留在南沙。夜幕降临,建设中的湾区金融城灯光如星火蔓延,钟鸣想象着有一天自己可以站在南沙与香港迪士尼的烟花隔海相望。这个曾担心“毕业即失业”的播音系学子,在政策托举下找到了新的人生剧本——在南沙,每个年轻人都可以是湾区建设的“观众”,更是亲手点亮未来的“主角”。



▲回到人才公寓,钟鸣继续打电话联系下一家公司。



◆空闲的时候,钟鸣会去人才公寓的免费健身房运动。